



Semnul nostru
în alegeri



APARE SUB INORIJIREA
UNUI COMITET

Gazetă de știri, îndrumări, educație
naționalistă
și creștină

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
STR. D. ZAMFIRESCU 14
— FOCȘANI —

Semnul nostru
în alegeri



Constatări

Asistăm din nou la frământările corpului didactic și-a clerului.

Am spus din nou fiindcă în fiecare an — de o bună bucată de vreme — se produc aceste frământări. Și sunt legate de constituirea bugetului. De fiecare dată guvernării, ar dori să răsturnească câte ceva din drepturile recunoscute de legi. Ar dori — am spus — fiindcă de foarte multe ori au rămas numai cu dorința.

Și tocmai acest lucru ne-a hotărât să facem constatări de mai jos.

N'o să dezvoltăm aici rolul pe care îl are într'un stat corpul didactic și clerul. O să amintim numai că pentru noi legionarii aceste două ramuri de activitate formează cheia de boltă în organizația statului național. Noi știm că acolo unde nu a existat o administrație a statului român dar a existat un suflet al învățătorului și al preotului român, am stăpânit. Și încă, după umila noastră părere, noi credem că aceste două ramuri de activitate sunt așa de strâns legate de viața unui popor încât cu precizie de sută la sută, uită-te la ei ca să vezi cum vor fi generațiile viitoare.

Dacă acesta-i rolul — în două cuvinte — al corpului didactic și al clerului, pentru ce Statul să ajungă a călări fiecare îmbucătură a acestor umili și atât de indispensabili factori în existența neamului. Nu cumva a început divorțul între Statul Politic și Statul Național? Fiindcă observați, sunt ramuri cari n'au nevoie să iasă în stradă pentru a li se recunoaște drepturile, deși nu s'au chiar așa de indispensabile și nu trăiesc chiar așa de prost, ba

Continuare în pag. 2-a

CODRENE VINO LA NOI!



celor trei martiri pentru cauza Moșilor și a întregului Ardeal.

Te întrebi: Cum e cu puțință, ca nici sub stăpânire românească, duhurile lui Avram Iancu, Horia, Cloșca și Crișan să nu vadă dreptatea românului la el acasă?

Ah! și ce dureri, și ce moarte îngrozitoare au suferit oamenii aceștia!

Se aude și acum și se va auzi răsunând peste veacuri sentința, ce-a ucis voința unor oameni ce nu s'au vroit îngenunchiați de străini și sărăcie!

„Horia și Cloșca vor fi frânți pe roată de jos în sus, tăiați — împreună cu Crișan ce se spânzurase în temniță — tăiați în patru și spânzurate bucățile în patru părți”; iar tovarășii au fost siliți să mănânce din carnea lui Horia crudă, din care încă svăcnea sângele cald”.

Așa au murit acești martiri, ca după o așa de înfloritoare moarte dreptatea moșilor, să fie sălăcicită și ucisă la București dela război și până când, Dumnezeu știe!

O singură nădejde mai alină suferința și mai prelungeste răbdarea moșilor, o singură rază de mângâiere le mai descrețește fruntea când doinesc printre răpile, potecile și cărările din munții lor despăduriți și roși de streini.

Răbdarea și chemarea lor desnădăjduită se îndreaptă în strigăt și cântec sfâșietor de dureros, către D-l Corneliu Zelea Codreanu singura nădejde de salvare a țării și a întregului neam românesc:

„Dreptatea noastră se sbate în temniți

„Românul piere în nevoi

„De-atâta jale și de durere

„Codrene vino la noi!

„Dreptatea moșilor sugrumată altădată la Budapesta se ucide acum la București. În luna aceasta Martie se găsește iarăși, față în față dreptatea moșilor, oarbă și legată în lanțuri de corupția, de mitulala, de sperțul murdar, întins din umbră de ucigașii nesmului românesc și vărsat în mâinele tremurânde de dorul arginților, în mâinele pline de sânge, ale puternicilor zilei, ce s'au perindat la conducerea țării dela război și până acum.

Nimeni n'a învățat nimic, nici din istoria trecutului nostru și nici din comemorarea cu surle și tobe, de anul trecut, comemorarea suferințelor

DUPĂ FAPTĂ ȘI RĂSPLATĂ

În fața adunării deputaților, acum câțiva ani, dl Corneliu Zelea Codreanu a scos dintr'un pachet înșăsurat cu hârtie poleită (ca să se vadă că sărăcia la noi este spoită cu o poșghită de lux mincinos), o bucată de pâine neagră ca pământul, pâinea de toate zilele, a muntenilor ce-au pierdut munții în mâinele lacomilor străini și înstrăinați.

Iar acum câteva săptămâni un preot vrâncean, strivindu-și între clișurile din pleoape lacrimi de adâncă durere, ne spunea că hrana vrânceanului este mămăliga goală.

Grija de alimentare se reduce la strădania de a face rost de mămăligă încolo nici o pretenție nici de fasole, nici de cartofi, de nimic, fiindcă nu mai e cu puțință, n'au cu ce și din ce să-și mai agonisească hrana de toate zilele.

Mămăligă așezată pe cărbuni în fiecare zi fără altă îndulcire.

E greu. Și nici o nădejde de mai bine! Coama munților pleșuvită scoate fum de colb și praful când e vânt și furtună și se prăvălește peste drumuri și poteci sub scurgerea pâraelor din ploae.

S'a tăiat fără milă și nu s'a împădurit așa cum scrie în contractele dintre munteni, stat și jidanii, cari au părjolit munții.

Veneticii ce-au supt bogăția țării, au mituit, au plătit în dreapta și'n stânga și-au scăpat de obligația de a împăduri munții secezați de topoare și ferăstrae.

Au strâns apoi aurul brazilor și stejarilor și-au plecat în lume, să petreacă și să huzurească, lăsând în urmă scâncetul copiilor ce se oșilesc și se prăpădesc de foame.

Și pentru că nu se crează, că e glumă sau vorbă de dușmănie politică, iată același lucru îl spune și dl Prof. Universitar Simionescu dela Iași, într'o conferință „Bogății irosite” din 26 Februarie a. c.

Când ajunge cu vorba la felul cum se face tăierea pădurilor și cum se face scoaterea petrolului de sub lăspilele pământului spune următoarele: „Acest fel de tăere a pădurilor înseamnă înlocuirea pădurilor cu po-

V. B.

noare, transformarea Vrancei în Sahara...

După socotelile specialiștilor dacă sălbatice despădurire merge ca acum, peste 10-15 ani, vom importa noi lemne de brad și chiar de stejar“.

Iar în ceea ce privește petrolul, bogăție cu care încă ne mai mândrim spune la fel: „Socoteala specialiștilor cunoscători spune că rezerva sigură de petrol nu ne mai ajunge decât 10 ani, dacă scoatem pe an câte 8 milioane tone, cum se scoate acum“.

Ce grijă, și ce durere de suflet să

simtă străinul sau politicianul ajuns la cârma țării, lacom de argint și aur, care a furat, a jefuit, oșă după cum se vede în pagina a treia a acestui număr, și-a vândut, pâinea fratelui lui mai mic și mai necăjit, la străini!

Tot jaful și toată nelegiuirea săvârșită asupra unor oameni cărora li se pregătește lor și copiilor lor un viitor fără pâine, fără mămăliță, va atrage, fără nici o vorbă, chemarea la răspundere și apoi „după faptă și răsplată“.

Boldeanu

Preotul și politica

S'a scris mult prin gazete și reviste, fără însă să se ajungă la o concluzie unică, ca preotul să facă, sau să nu facă politică.

Dacă privim cum se face politica partidelor democratice din țara noastră, au dreptate acei preoți, care susțin că preotul să nu facă politică ci să o părăsească și să lupte chiar contra ei. Prin politica democrațiilor de azi, nu se mai înțelege arta de a governa și de a gospodări țara, ci plasarea câtorva partizani politici în funcțiuni pentru a se putea îmbogăți din sudoarea contribuabililor.

Politica partidelor democratice, nu au devisa „cât mai mult pentru binele țării“, ci „cât mai mult pentru buzunarele electorilor“.

Cu astfel de oameni preotului nu-i este permis să stea alături, căci el își va da socoteală la Judecătorul cel drept, de felul cum a lucrat în această viață pentru binele enoriașilor săi.

A te retrage din ceata politicienilor ce nu au bucurie să vadă înflorită această țară, nu înseamnă ca preotul să nu facă adevărata politică: El este dator chiar s'o facă, căci politica adevărată nu-i hoție, nu-i desfrâu, nu-i răutate, nu-i ignoranță, etc. Politica adevărată este de a da legi bune pentru popor și a le respecta, de a-l feri de obiceiuri rele, de a sădi în sufletul său iubirea de patrie și neam, și a-l ocroti de dușmanii dinlăuntru și n'afară țării, de a-l povățui de a merge pe calea arătată de Hristos, spre adevăr, dreptate, bine și frumos. Toate aceste lucruri bune pentru neamul nostru nu poate să le facă nimeni altul cu mai mult succes ca preotul și învățătorul căci ei cunosc în adevăr durerile și necazurile poporului, cu mult mai mult, ca alți slujbași ai statului.

Politica preotului este mai presus ca a partidelor democratice, căci democrația lui Hristos, numai preotul cu adevărații creștini o înțelege. Preotul trebuie să se îngrijească de sănătatea și vloga trupului omenească, tot așa de bine ca și de suflet.

Ca să nu facă această politică preotul, ar fi o abatere gravă dela datoria sa. Pentru cei ce spun că preotul n'are ce căuta în treburile mirenești, mă folosesc de o parte din cuvântarea P. S. Arhiepiscopului Gr. Botoșaneanu, ținută la Congresul Viticol din Focșani:

„Noi slujitorii bisericii nu trebuie să ne dăm la o parte dela nici o activitate omenească. Pe noi ne privește activitatea omenească sub toate laturile ei. Dacă magistratul, militarul, profesorul și celelalte categorii se conduc

după interesele lor strict personale, noi suntem obligați să îmbrățișăm această activitate în toate manifestările ei“. Aceasta înseamnă adevărata politică pe care să o facă preotul, iar după el enoriașii săi, dacă în adevăr iubim pământul românesc plămădit cu sângele sutelor de mii de eroi creștini.

De ce trebuie să fugă preotul din partidele politice democratice? Apoi cercetați programele dar mai ales faptele partidelor politice și veți afla că sunt contra intereselor bisericii și a neamului românesc.

Partidul liberal, închide biserici le lasă să se dărâme, reduce până la suprimare leafa preoților și lasă să incoltească comunismul, dușmanul înverșunat al creștinismului și apărătorul jidanilor.

Partidul Național-Tărănesc, plin de masoni. Nici o grijă de biserica ortodoxă, ci are grijă mai mult de cea catolică, făcând rușinosul concordat. Țin morțiș la un program copiat dela bolșevici, ca să ne facă pe toți bolșevici.

„Totul pentru Țară“ însă cu devisa: „Hristos, Rege și Națiune“ se deosebesc fundamental de toate partidele din această țară.

Acest partid, deși tânăr a trecut la fapte, zidind biserici cu brațele vâjnoase ale legionarilor, au făcut fântâni, ciușmele, poduri, case pentru nevoiași, diguri pentru împiedecarea revărsărilor de ape și multe acte de milostenie, pentru aprozepelul nostru.

Câtă deosebire între cei ce fac biserici și între cei ce le dărâmă sau care făgăduesc că le fac, dar nu le fac.

Și acum se pune întrebarea: cu cine să stea alături preotului, cu cei ce murdăresc crucea în văzul autorităților sau cu cei ce loviți de balonetele jandarmilor au pus cruce la mormântul Eroului Neamului? Cu cine să stea alături preotului? cu democrații masoni, care vor să facă din biserici teatre și cinematografe, sau cu cei ce zidesc biserici și înalță cântece lui Dumnezeu?

Cu cine să stea alături preotul decât cu cei ce nu batjocoresc cele sfinte, iar întreaga lor viață și-o închină lui Hristos, Regelui și Națiunii.

Stând alături de astfel de oameni, lucrând împreună cu ei, înbărbătându-i și împărtășind bucuriile și durerile cu ei, preotului nu i se poate aduce acuzări, că a trecut dincolo de atribuțiile sale, că face politică mășgăvă, ci din contra, își îndeplinește datoria de adevărat propovăduitor al Evangheliei lui Hristos și următor pe calea martirilor Neamului Românesc.

Pr. E. A.

Incă o rătăcire.

Cu ord. Nr. 755 din 18 Febr. 1936 — revizoratul școlar Tecuciu — face cunoscut tuturor directorilor de școli primare ca să comunice de urgență rev, și prefecturei dacă în satul sau comuna X, există cămine culturale — numele membrilor și dacă fac parte din vre-o organizație extremistă. Este interzis de-a mai lua parte toți acești membri — cari — vor fi cunoscuți după cămașa ce vor purta o pe ei. După oprirea de-a mai ridica locașuri de închinare către Dumnezeu părinților noștri, acum vine din partea conducătorilor școlii și căminelor culturale, altă rătăcire. Fățis, franc-masoneria iudeo-comunistă își arată colții. Întâiu a luat mintea părinților noștri duhovnicești — acum a venit rândul — luminătorilor de popor. Nu se poate mai mare monstruoșitate — decât aceasta. Acestea ne dovedesc pe deplin — intenția distructivă — neo-păgână — a Sinodului și a Ministerului Educației naționale.

Va să zică este admisibil orce în țara noastră, dar numai naționalist nu e permis să fii.

Ordinul de mai sus, sună într'un chip cu totul lipsit de curaj. Mai întâiu, pentru că — vorbește de curentele extremiste — și știut este — că învățătorii săteni, Români, — comuniști nu sunt.

Lipsa de curaj a celor care-au dat ordinul — este vădită — lăsând să subînțeleagă că nu e vorba de extremiștii de stânga ci de naționaliști.

Tărie de credință!

Birușta legionară stă în țarla de credință, în pregătirea sufletescă de a sta neclintit, a păstra și a lupta fără frică, pentru credința legionară, chiar când te amenință moartea.

În această privință putem să ne întărim și să ne pregătim sufletul pentru zile de urgie, atît din exemplul legionarilor căzuți, cît și din exemplul de tărie și suferință a creștinilor ce-au trăit în veacuri de prigoană!

„Unul episcop. Sfântului Vasile, împăratul i-a trimis vorbă că-l va da afară și nu va mai fi episcop. Episcopul însă a răspuns că în orice stare poate sluji lui Dumnezeu.

— „Îți voi lua averile“, a amenințat opol împăratul. Episcopul a răspuns că averile sunt ale lui Dumnezeu și apoi averea mea e doar sacul acesta de cărți“.

— „Te voi trimite în surghiun“, a adăugat împăratul. Dar episcopul a răspuns că oriunde poate să slujească lui Dumnezeu.

— „Te voi omorî, zice în cele din urmă cel care vorbea în numele împăratului.

— „Cu aceasta nu vești face altceva decât să mă trimitești mai degrabă acolo unde doresc să fiu“, a răspuns episcopul.

În al doilea rând, el cunosc precis pulsul intensiv ce bate în vinele flecării Români — de-a scăpa de invazia tuturor omizilor rusești, ce ne-au adus la sapă de lemn, de a scăpa de leprele politicianiste — complice — la ruina acestui popor bun peste seamă, de-a înțona cîntecul, onoarea, demnitățile legendare — în locul mărșăviei corupătoare — a păturilor sociale românești. Când Dumnezeu vrea să piardă pe cineva, îi ia mintea mai întâiu, este o zicală românească, destul de dreaptă.

Trebuie să se știe, că însăși Dumnezeu s'a supărat peste măsură de potlogăriile comise de toți samsarii politici din veacul nostru. Păi nu vedeți?! Ordin de-a nu mai ridica biserici. Ordin ca noi Legionarii să nu mai fim primiți la nici o manifestare culturală și câte altele!

Ordinul acesta sunt mânia lui Dumnezeu prin care se răsună apa de blând și încet dându-le timp păcătoșilor de a simți în plină conștiință moartea — care-i atât de tragică când o observi, fiindcă moartea minții sunt hotărârile nesănătoase și toate măsurile ce se iau împotriva noastră.

Pe noi nu ne poate înspăimânta, ci din contra ne bucură asemenea svârcoliri și frământări, — căci jinești minte — acestea sunt atimile arme, pe care le-au mai avut la îndemână.

Gh. Cășăneanu
Legionar
Inv. Găiceana-Tecuci

Constatări urmare din pag. 1-a pentru criza de ozi am spune că trăesc chiar foarte bine.

Și-apoi un lucru vrem să stabilim.

Ori corpul didactic și clerul în revendicările lor au dreptate și-atunci nu-i nevoie ca în fiecare an să iasă în stradă pentru a li se recunoaște dreptatea, ori n'au dreptate și-atunci statul să și impue autoritatea.

Noi vedem însă că sub presiunea străzii li se recunosc drepturile. Ce, așa a ajuns Statul să-și facă dreptate de frică, ori atunci înseamnă că și-o lei, nu și-o dă.

Când s'au dus delegații la Miniștrii de resort, li s'au răspuns: „nu sunt fonduri“. Pentru că sub presiunea străzii să se găsească!

Atunci întrebăm: cui folosesc frământările acestea și cine are interesul să le mențină!

Școala pierde, fiindcă e natural, profesorii în sbuciumul lor, s'o neglijeze.

Biserica la fel, fiindcă preoții știu că s'ar putea rezolva mâine — un mâine foarte apropiat — problema scoaterii lor din buget fiindcă de pus, acești problema o știu sfinții lor s'a pus.

Atunci...

Dar am spus, sunt numai constatări fără concluzii.

log. I. Biănaru

In numele satanei și al semnului jidovesc



Ce-au făcut partidele politice dela 1919 și până acum

Ei între ei!

Liberalii spun că Tărăniștii sunt tâlhari, că s'au îmbogățit pe spatele țării și-au jefuit ca la drumul mare. Spre exemplu pe lângă Skoda și celelalte afaceri, îi mai acuză de afaceri și cu contractul „Swensko”.

„Oăși știu, de exemplu, că noi plătim grupului „Swensko-Mason” 829 lei pentru un metru pătrat de pavaj, pe care întreprinderile din țară le execută cu 409 lei și în condițiuni tehnice mult mai bune?

Și câți știu că valoarea acestui contract este de aproape patru miliarde lei?

Socoteala este foarte ușoară plătește țara un supra-preț de aproape două miliarde peste costul lucrărilor, decât s'ar fi făcut de întreprinderile din țară.

Dacă eu văzui Tărăniștii, că liberalii fac caz de afacerile lor, au început și ei să le spună pe cele făcute de liberali:

„Sub ministeriatul d-lui T. Constantinescu au împărțit liberalii, 500 hectare de terenuri petrolifere, și statul n'a încasat nimic. Dacă n'a încasat statul banii, cine i-a încasat?”

Afacerile de avioane 1922—1926 Siskin și Focker avioane proaste cumpărate cu comisioane!

Afacerea Ferro-Chimica. Afacerea cu Soc. I. A. R. fabrica de avioane dela Brașov.

Dar contractul cu Vickers grație căruia s'au dat comenzi de peste un miliard cu prețuri de monopol și comision de 5 la sută.

*) Tălhăriile săvârșite și descoperite

numai în anul 1931

Ghica Mihăescu, adm. financiară R. Sărat	2.000.000
Nicolae Ilie, Casa Muncii C. F. R.	10.000.000
Corceș, perceptor, Chișinău	180.000
Gheorghe Popescu, perceptor, Giurgiu	3.000.000
Molei Bărsan, perceptor, Caraciu	50.000
Fraudele cu spiritul negru, Cluj	1.000.000.000
Regia Monopolurilor, Oltenița	1.500.000
Barbu Niculescu, Casa de Pensii	7.500.000
Alexandru Balan, Pescăriile Statului, Brăila	1.500.000
Virgil Ungureanu, C. F. R., Brăila	4.000
Eugen Holobasch, administrația poștelor, Pulna	1.200.000
Morari, directorul minelor Baia Mare	1.700.000
Constantin Gheorghian, percepția I București	500.000
Iosif Juhasz, Casa pădurilor	1.500.000
Cooperativa „Sănătatea”	32.000.000
Tomescu, inspector, pescăriile Statului, Brăila	6.500.000
Costescu, administrația financiară, București	1.500.000
Pescăriile Statului, Galați	5.000.000
Dionys Iancovschi, administrația financiară, Holin	500.000
Haralambie Vereschciuc, P. T. T. Mihoveni	80.000
Comandamentul de jandarmi, Cernăuți	20.000
Alex. Negres, Camera de agricultură, Brăila	3.000.000
Const. Vidrigeam, administrația Vănilor, Galați	200.000
Victor Harem, administrația financiară, Ilfov	5.000.000
Locot. Petre Marinescu I. R. 9	400.000
Matei Onculescu, C. F. R., Dealul Spirei	570.000
Ferro-Chimica	18.000.000.000
Marin P. Niculescu, Institutul agronomic	730.411
Mihai Bodescu, Poșta Centrală, București	150.000
Vasile Neofit, C. F. R., Târgu Bereșii	37.000
Ion Carapan, plutonier reg. 3 pioneri	50.000
Vasile Tănescu, C. F. R., București	265.000
Const. Stoian, percepția București	220.000
Poșta Lipcani	100.000
Gheorghe Bancila, percepția Dorohoi	100.000
Cornel Lezăr, administrația financiară Timișoara	500.000
Inginer silvic Harles, Chișinău	400.000
Ion Popescu, Camera de agricultură, Dâmbovița	1.000.000
Fraudele săvârșite în pădurile Statului din Tg. Mureș și P. Neamț	500.000.000
Directoratul ministerial din Timișoara	4.700.000
N. Nicolau, perceptor, Lucăcești	280.000
Micanor Balin, poșta Panciu	100.000
Victor Popescu-Mancanu, Administrația financiară Teleorman	18.675.000
Mihail Filipescu, administrația financiară Teleorman	152.000
Jenică Gânga, agent fiscal, Văculești	16.000
Ing. Barbu, Ferma Popești	357.000
Percepția Vatra-Dornei	400.000
Gheorghe Gologan, percepția Constanța	105.000
Teodorescu, director, Școala de meserii Sapoca	74.183
Ion Ionescu, perceptor, Ploiești	400.000
Gheorghe Ionescu, prefectura Botoșani	500.000
Căpitan Schima I, R. 11 Siret	2.000.000
T. Antimiu, administrația Poștei Odobești	1.700.000
Percepția Oradea-Mare	10.000.000
Sergiu Pivoravof, percepția Orhei	100.03800
Dumitrescu, percepția Margina Lugoj	700.000
P. Stamatoș, Camera de agricultură, Tighina	1.000.000
Dr. Moga, poliția Arod	320.000
Costică Costescu, agent fiscal București	40.000

* Dintr'un manifest al „Gărzii de Fier” din anul 1932.

Fraudele dela „Franco-Română”	140.000.000
Locot. Vasile Guren I, R. 27 Ismail	327.000
Gh. Gheorghijă, percepția Cașin	111.333
Vasile Maivale, percepția Cașin	25.046
Margareta Trifan, direcția silvică Cluj	330.000
Beneficii nejustificate împărțite directorilor dela C. F. R.	9.000.000
Percepția IV București, Const. Nicalescu	400.000
Ilie Pârva, spitalul din Chișinău	200.000
Ion Isac, Poliția Galați	300.000
Nicolae Andrei, poșta Brăneșii	150.000
Damitru Ionescu, percepția X-a București	98.000
Romulus Fillimon, Casa dramaturilor Botoșani	200.000
Const. Boteses, percepția Securicia	30.000
Gheorghe Ionescu, poșta Baltea	170.000
Ion Zodilă, percepția Brăila	100.000
Vasile Bejan, direcția Penitenciarului Botoșani	100.000
Damitru Petrachî, percepția Galați	100.000
Const. Marin, poșta Călărași	200.000
Ioan Teohari, percepția București	150.000
N. Caraman, percepția Raducoscov	300.000
Depozitul Obor 2, Corpul de armată	120.000
N. Tănăsescu, comisarul comisiei Curtici	20.000
Gh. Gheorghescu, C. F. R. Medgidia	90.000
Valerco Boleanto, prefectura Timiș-Torontal	1.800.000
Azdrabal Drogiascu, serviciul vânilor, Constanța	3.000.000
Mihai Cioban, comisarul poliției, Roman	850.000
N. Lupescu, antrepozite, Constanța	72.000
Din noua monedă divizionară la transport	200.000
Serviciul vânilor Oradea-Mare	350.000
Inspectorul Căteanu C. F. R. Cluj	700.000
A. Rădulescu, portărel, București	10.000
Dir. Tribunalul Brașov, (Sînucis)	1.000.000
Toader Ionescu, C. F. R. Galați	1.500.000
Const. Bardza, 8 Roșiori	1.200.000
Nicolai Carandina, percepția Botoșani	2.500.000
A. Tudorici, percepția Vârful Cămpului	250.000
Nic. Tatar et Const. Perc. Nedlac	400.000
Locot. Luchian, Cercul de Recrutare Chișinău	500.000
Comisarul poliției Pinlea, Satu-Mare	100.000
Căpitan Alex. Niculescu, P. R. 2	880.926
Nicolai Drăgan, ad-ția financiară Timișoara	200.000
Dr. Pop prefectura Alba-Iulia	1.000.000
Ion Bendeanu, Casa Centrală, Tg.-Mureș	1.800.000
Căp. Iordan reg. 1 E. B.	15.000.000
Fondul aviației	120.000.000
Andrei Ocica C. F. R. Dornești	88.000
Rudkovski Const. Judecătoria Vâlcovil de Sus	2.000.000
Percepția Horodic	300.000
Directorul poștei Odobești	1.700.000
Costia Costescu, percepția II București	1.400.000
Căstierul Mușetescu C. F. R. Buzău	3.000.000
Percepția fiscală (Chișinău)	700.000
Total Lei	19.649.598.151

Total lei: nouă sprezece miliarde șase sute patru zeci și nouă, milioane, nouă sute nouă zeci și opt de mil, o sută cinci zeci și unu lei. *)

Jaf la drumul mare

„Evreul Nathan Edinger a fost prins înșelând Statul și condamnat la o amendă fiscală de 95.171.875 lei adică vreo trei sute milioane de lei.

Jidanul Nathan are bani. Bani și înșelăciune. Cu cea dintâi a câștigat funcționarul fiscalul, cu cealaltă va țese acum din înșelăciune. În țara românească un om deștept poate trăi foarte bine bătându-și joc de toți”.

Hojiile dela Banca Națională a României

Convenția tâlhărească dintre Banca Moldova și Banca Națională: ce sume s'au risipit.

Moldova Comercială S. A.	140.329.053
Sarpel S. A.	9.217.000
Moldova petroliferă S. A.	27.153.299
Gazolina S. A.	37.152.942
Antrepozite și Silozuri	21.043.162
Nuca S. A.	19.946.495
Moldova S. A. p. comerțul și industria lemnului	8.965.835
Papelăria Românească S. A.	5.773.328
Concesțiunea comunală pentru alimentarea cu apă a orașului Băi	12.811.803
Compelrol S. A.	2.549.416
Olivia S. A.	37.356.000
Total Lei	329.591.833

Afaceri și iar afaceri

„Zilele trecute, scrie ziarul Universal” am reprodus după oficiul N. Tărăniștii „Dreptatea” unele acuzații în legătură cu acordarea unui teren de

1000 hectare, teren petrolifer, acordat unor parlamentari liberali pentru o singură peție timbrată cu 9 lei.

La Banca Națională s'a pus în discuție regimul devizelor și al comerțului exterior.

„Pus în cauză de d. Mociornita, d. C. Stoicescu dela B. Națională, a declarat, că nu d-se, ci împrejurările, au dictat introducerea controlului și restricțiilor în operațiunile de devize, invocând un argument de fapt: *jurisarea (evaziunea) a 17 miliarde aur în trei ani dela realizarea împrumutului de stabilizare*“.

Tot în această vreme s'au petrecut tâlhăriile cu înarmarea țării, așa numitul scandal Skoda, afacerea N.-Tărănișă.

Afacerea de 25.000.000 făcută de un polcovar Vasilescu, un strein Nacht și chestorul de poliție Căiătorescu, care s'ie cine a uclis pe Sterie Ciomeli cu șapte gloanțe de revolver, iar acum, la ordinea zilei se înțide mușamea peste afacerea „Cagero“ afacere de milioane și miliarde de lei a altor tâlhări în frunte cu escrocii internațional „Eremia Grosz“, care fuma țigări de 800 lei bucata — lucruri ca în basme, în timp ce profesorii, învățătorii și preoții cerșesc o bucată de mămăligă ca să-și înă zilele de azi pe mâine.

Hojiile și tâlhăriile politice se acopăr

„Istoria se repetă și mai cinic și mai sfruntat — scrie ziarul Universul — „Samsarii tuturor traficurilor și beneficiarii tuturor hojiilor și-au dat mâna ca să scape pe infractorii zilei: pe traficanții de devize.

Nepoții lui Grosz și uneltele lui „Cagero“ baljocoresc încăodată legile țării...!)

A fost de ajuns să se audă că se înloarce extrădat, în țară și că are de gând să spuie tot și să divulge pe toți, cei cari i-au supt pungă, ca viermă vieții noastre publice să intre în derulă.

Dovada o face un proiect de lege votat cu o viteză amețitoare de Camera și prin care sunt amnistiați toți pirații economiei naționale. Mușamea și-a făcut iarăși apariția. De astădată a oferit-o Parlamentul României întregile“, care de 10 ani de zile nu găsește vreme să modifice două articole dintr-o lege a clerului nostru ortodox, iar când a fost vorba de pus la adăpost un tâlhar, care a împărțit în dreapta și în stânga banul nostru plin de sudoare și dogor de soare a fost destulă vreme.

Pentru toată nenorocirea aceasta semănată peste țara românească, de partidele politice, nu s'a pedepsit nimeni și nu li s'a spus nici un cuvânt de dojană.

Și s'ar putea, ca să fim pedepsiți noi ăștia cari îi dăm în vileag.

Toți sunt liberi și la locuri de cinste și de conducere. Tu îi întâlnești și tremură căciula în mâini, le zici sărut mâna cucoane, ei te injură și te fură. Ei petrec prin țară și străinătate, le întorci brazda, răscolești pământul, ceri îndurarea cerului peste sămânța culcată în covata brazdelor și mori de foame în cea mai bogată țară din lume!

„Iată unde se duc birurile voastre stoarse din neagra sărăcie a satelor.

Iată unde sunt banii și lefurile: pensionarilor, funcționarilor, preoților, învățătorilor, invalizilor, orfanilor și văduvelor de războiu.

Sub Domnia Partidelor s'au înmulțit tâlharii.

Gândiți-vă la ziua în care cu braț de fer vom urmări, descoperi și pedepsi, în numele românismului despoiat, pe toți tâlharii și sprijinitorii lor din partide dela 1919 și până astăzi.

Români din toate unghiurile! Inrolați-vă ca voluntari în rândurile legionarilor pentru salvarea Patriei. Misiunea imediată a legionarilor este de a eși cu vitejie înaintea tâlharilor și a politicianilor vinovați de ruina țării“.

CE DATORII LASAM URMAȘILOR NOȘTRI

Țara întreagă geme și se sbate în lanțul sărăciei, al lipsurilor de tot felul și al datoriilor fără de sfârșit.

Generații întregi, cari vor veni după noi, vor arunca blestem și ură peste mormintele noastre, că am stat cu brațele încrucșate, sau am ajutat pe politicienii fără suflet să ajungă la cărma țării, și de pe scaun de stăpânire au vândut străinilor bogățiile țării și-au inecat sufletul țării românești în datorii zdrobitoare, pline de rușine și revoltă.

Ca să nu se spună, că aruncăm vorbe de ocară fără rost, iată în cifre sigure datoria statului român la 1 Aprilie 1935:

Datoria exter. 80.335.722.461 lei
internă 19.005.037.522 lei
de război 32.500.000.000 lei

aprovizi. 1.400.000.000 lei aceste datorii sunt cunoscute sub numele de „Relief bonds“.

La această sumă se mai adaugă arieratele rămase de plată din anii trecuți și care se cifrează totalul de 11.620.197.498 lei.

Totalul datoriilor fără dobânzi este de 144.910.957.511 lei.

Ca să se poată plăti această datorie, așa după cum se plătește acum, trebuie să treacă peste o sulă de ani, să nu se facă războiu și să nu avem pretenție la mai mult belșug și la un trai mai ușor decât acum.

O sulă de ani de mizerie, parcăți vine să zici „mai bine lipsă mai bine moarte decât așa viață“! Ori noi zicem, e greu, da e foarte greu, dar în lături cu licoșii, să piară nemernicii, care ne au înlanțuit cu atâtea neajunsuri, și lucrurile se vor îndrepta sub mina de muncă și vitejie a legionarului ce a învățat să dea „Totul pentru Țară“ pentru ca tot ce-i rău și nesuferit, să ia sfârșit!

In numele lui Hristos și al Sf. Cruci

Legionarii d-lui Corneliu Zelea Codreanu, ostașii ai crucii Domnului Hristos și apărătorii ai sângelui românesc și ai gliei din străbuni, formați după sufletul și adâncă pătrundere în viitor a căpitanului, s'au hotărât să pună capăt necredinței, hoției, lenii și tuturor patimilor îndobitocitoare.

Și-au pornit la lucru nu pedepsind, sau suprimând pe făptuitorii de rele, nu, ci-au pornit la faptă bună, să îndrepte răul cu exemplul cel bun.

Toate lucrurile de ispravă, despre care s'a dus vestea în lume, și-au făcut din legionari, oamenii de legende năzdrăvane, le-au făcut oamenii, omului cu chip de bronz și ochi de cer, numai cu dragostea lor de neam, de legiune și Căpitan, numai cu duhul lor format înspre muncă și cinste, numai cu brațele lor de fier.

Așa s'a făcut, de s'a ajuns a se trece în cartea muncii legionare alătea lucruri de ispravă:

8 Mai 1924: Tabăra de muncă dela Ungheni, unde s'au lucrat 300.000 cărămizi apoi la Iași, Căminul Cultural Creștin dela răpa galbenă.

În 1927—28 a fost reînființată grădiniaria care funcționase și'n 1924, când produsele grădiniariei au hrănit legionarii ce lucrau la Ungheni.

Digul dela Vișani unde stăpânirea a slăbit în balce pe legionari, și i-au alungat cu jandarmii de la lucru.

Casa legionarilor rânji (casa verde) dela Bucureștii-noi.

Ferma dela Giulești.

Cărmidăria dela Chitila unde legionarii au lucrat peste 100.000 de cărămizi, cu care să înalțe o biserică în comuna Bucureștii-noi, care n'are biserică.

Biserica dela Mobiliza jud. Putna.

Biserica dela Coliugenii-Soroca.

Școala dela Dealul-Negru.

Casa de pe muntele Rarău pentru odihna celor suferinzi și care au nevoie de aer curat.

Biserica dela Aciliu-Sibiu.

Căminul legionar al Ardealului dela Cluj.

Școala construită la Ineu-Arad.

Casa Culturală din com. Laz-Alba.

Șoseaua la Mânăstirea Izbu-Bihar.

Șoseaua săpată în stâncă dela Mânăstirea Arnala-Vâlcea.

Tabăra dela Marca-Sălaj construește o biserică.

Tabăra dela Buga-Basarabia construește o biserică.

Tabăra dela Valea Mare-Bălți construește o biserică.

Tabăra dela Nicorești-Tecuci construește o casă culturală.

Tabăra dela Gohor-Tecuci construește o biserică.

Tabăra dela Tămășești-Hunedoara construește o biserică.

Tabăra din com. Roșu-Cernăuți construește o Casă Națională.

Tabăra din Storoișneț construește o casă legionară.

Tabăra dela Mamu-Vâlcea construește un dig care să consolideze malurile pârăului Mamu ce amenință temelia Mânăstirii Mamu.

Tabăra dela Cimișlia-Tighina a lucrat un dig.

Tabăra din Drăgășani-Vâlcea construește o Biserică Catedrală pentru orașul Drăgășani.

Fântâna în cinstea Nicadorilor din com. Râșinari.

Grupa de legionari Nisporeni-Lă-



șina, a reparat grilojurile, a reparat și piclat icoanale a 7 troițe.

Pe muntele Jepi, deasupra Băneștilor, 30 de legionari au ridicat pe peretele cel drept al stâncii o Cruce în amintirea lui Virgil Teodorescu.

Pe vârful muntelui Pielrosu o cruce în amintirea lui Sterie Ciomeli.

În com. Laz-Alba, Legionarii au construit o casă nouă unul creștin sărac și cu mulți copii.

La Carmen Siloa s'a scos piatră din mare, s'a consolidat malul, s'a făcut o șosea și s'au făcut adăposturi în vederea unei lucrări mai mari.

Românizarea comerțului: „Cooperativa Legionară“ din Capitală, magazin alimentar, debit de lut, depou de lemne, atelier de cismărie, atelier de confecții, — merge foarte bine și în curând se va înalța în toată țara și în alte ramuri de negoț.

În com. Muncel-Pulna a ars casa unui om, legionarii din sal lucrării de zor să-i termine casa omului lovit de nenorocire.

Fântâni, izvoare captate și aduse în sale pe tuburi, Troițe, Sf. Cruce au fost înființate pretutindeni iar nu ne permite spațiul gazetelor să înșirăm pe toate după numele și locul unde stau acum de mărturie vorbesc despre sufletul și credința legionară.

Pentru aceste fapte, care noi, se par a fi bune și de laudă, legionarii au fost huliiți, improșcați cu cel mai murdar cuvânt de ocară, au fost bătuți până la sânge, puși în lanțuri, svârșiiți în temnițe și închiși, omorâți mișelește.

Pentru faptele de mai sus, pentru credința legionară, care a isvorât din semenea fapte, pentru dragostea de neam și moște, legionarii au lucrat cu toții până acum peste (500) cinci sute de ani de închiisoare.

Drept, să spunem, când vedem că câtă cinste se bucură tâlharii și războiarii de neam, și de câtă ură, peșogăne, suferință și moarte se învecinează legionarii, ne vine, să credem că trăim într-o țară de nebuni!

V. B. Gorleț

ȘTIRI

„La noi, în Țara Bârsel, care dăruit în tot cursul Istoriei noastre milenare figuri de seamă, noua organizație legionară a pătruns adânc în masele populației bășlinease.“

Org. centrală județeană o conduce cu mult suflet cu tact și energie avocat dr. T. Trifan comandant ajutor Legionarii disciplinați duc din or în om vestirea noii vieți de înnoire morală, fiind pretutindeni bine primii.

Mișcarea legionară este admirată până și de streini așa spre exemplu ziarul săsesc „Kronstadter Zeitung“ a publicat în mai multe rânduri articole și știri educative despre „Tineretul constructiv“.

N. U.

Abonamente de susținere pe an 50 lei, pe 6 luni 25 lei.

Informații, manuscrise, abonamente se pot trimite pe adresa: Președinte Boldeanu str. D. Zamfirescu Nr. 1 Focșani.